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	COLÉGIO PEDRO II – U. E. SÃO CRISTÓVÃO III

2ª CERTIFICAÇÃO – ANO 2012 – MATEMÁTICA I

3º ANO – MEIO AMBIENTE - INFORMÁTICA
	NOTA:

	Professor:
	Coordenadora: Maria Helena M. M. Baccar
	Data: 

	Nome: GABARITO
	Nº :
	Turma: 


ATENÇÃO:
· Resolva as questões de maneira clara e organizada.
· Questões sem desenvolvimento ou justificativa NÃO serão consideradas.
· A prova é individual e sem consulta.
· Reclamações de provas feitas a lápis NÃO serão aceitas. NÃO é permitido o uso de corretor. 
· A interpretação das questões faz parte da prova.
1ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Resolva a equação: 
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Solução. Desenvolvendo o fatorial, temos:
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. R: n = 7.
2ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Considerando os algarismos {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6}, calcule:

a) Quantos números de três algarismos podemos formar?

Solução. Considerando que a centena simples não pode ser ocupada pelo algarismo 0, temos:

	Centena simples
	Dezena simples
	Unidades simples

	_____________
	_____________
	______________

	6 possibilidades
	7 possibilidades
	7 possibilidades


Repare que não foi exigido que fossem algarismos distintos. Logo, por exemplo, o número 255 está incluindo. Há um total de (6).(7).(7) = 294 números. 
b) Quantos números ímpares de três algarismos distintos podemos formar?
Solução. Há três restrições a considerar. A unidade simples será ocupada pelos algarismos 1, 3 ou 5, a centena simples não pode ser ocupada pelo zero  e os algarismos são distintos.

	Centena simples
	Dezena simples
	Unidades simples

	_____________
	_____________
	______________

	5 possibilidades
	5 possibilidades
	3 possibilidades


A centena simples possui 5 possibilidades pois foram retirados o zero e o algarismo já utilizado nas unidades simples. Total: (5).(5).(3) = 75 números.

3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Uma pesquisa sobre o estudo de línguas estrangeiras em um colégio revelou que:
- 300 jovens estudam inglês;     

- 100 jovens estudam francês;

- n jovens estudam inglês e francês;

- cada um dos entrevistados estuda ao menos uma língua.
Escolhe-se ao acaso um dos estudantes do colégio. A probabilidade de que a pessoa escolhida estude exclusivamente inglês é igual a 
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. Determine n.
Solução. Observando o diagrama, temos:
- O total dos estudantes é T = (300 – n) + n + (100 – n) = 400 – n.

- O número de estudantes exclusivos de inglês é (300 – n).
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Utilizando a probabilidade informada, vem:
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4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
A probabilidade de um nadador A queimar a largada em uma competição é de 18%. Para o nadador B essa probabilidade é de 12%. Se os dois nadadores estão disputando uma prova, qual a probabilidade de que:
- ambos queimem a largada?

Solução. P(A∩B) = P(A).P(B) = (18%).(12%) = (0,18).(0,12) = 0,0216 = 2,16%.
- nenhum queime a largada?

Considere P(Ac) = 1 – 18% = 82% e P(Bc) = 1 – 12% = 88%, respectivamente, as probabilidades do nadador A  e do nadador B não queimarem a largada.

Solução 1. P(Ac ∩ Bc) = P(Ac). P(Bc) = (0,82).(0,88) = 0,7216 = 72,16%.

Solução 2. P(Pelo menos 1 queimar) = P(Ac ∩ B) + P(A ∩ Bc) + P(A ∩ B) = 
= (0,82).(0,12) + (0,18).(0,88) + (0,18).(0,12) = 0,0984 + 0,1584 + 0,0216 = 0,2784.
Logo, P(nenhum queimar) = 1 – 0,2784 = 0,7216 = 72,16%
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